

OFICINAS: NOLA, 1
TELEFONOS:
REDACCION, 1978
ADMINISTRACION, 2853

EDITORIAL Política carcelaria

Gracias a la recta y cristiana orientación que ha introducido en el régimen carcelario el nuevo Estado español, ha sido posible — y con elocuencia — pero no impar es el que se registró ayer en la Prisión Provincial de Baleares — que el molesto período de pérdida de libertad que sufren los reclusos sea pasado para la regeneración espiritual de muchos de ellos.

Ayer eran dos jóvenes que gracias a la recepción del santo bautismo nacían a la vida cristiana, borraban de sus almas toda mácula de pecado, y confesaban públicamente ante numerosos reclusos su fe en Cristo y su anhelo de vivir una vida cristiana. Y al mismo tiempo que ellos nacían a la vida de la gracia, eran otros muchos los reclusos de todas las edades, que con cantos litúrgicos y con devota participación en la celebración de solemne misa, evidenciaban también que han renacido en sus almas la virtud que ha de liberarles de caer en nuevas faltas que les priven de ese gran bien que es la libertad.

La culpa que les llevara a sufrir breve o larga condena, bien podía ser considerada, a la luz de la fe, como feliz culpa, que les ha abierto el camino de la eterna salvación que por diversos motivos que no hemos de analizar se habían cerrado. Pero al mismo tiempo era eficaz demostración de la excelente dirección que se sigue en nuestras cárceles y penales.

Puestos a tratar de ese enojoso tema de la vida de reclusión, no queremos silenciar, una consideración que pugna por salir de los puntos de nuestra pluma. A la mejora que se ha experimentado en el trato, en la consideración, para los que han sido condenados por la justicia a perder la libertad, es urgente que siga también otra mejora. Las cárceles españolas, casi en su mayoría han perdido ya el aspecto de mazmorra y de lugar incómodo e ingrato, y en la mayoría de ellas se procura ya hacer todo lo grato que es posible y conveniente en su estancia en ellas con la seguridad indispensable en todo régimen carcelario. En la Prisión de Palma — antiguo cuartel de la Marina — que reúne las necesarias condiciones para albergar debidamente a los reclusos — la generosa política carcelaria que actualmente se sigue topa con la serie de dificultades de las escasas condiciones de habitabilidad, que forzosamente han de pesar en la moral de los reclusos.

A este mal es preciso ponerle pronto remedio. Los generosos intentos que en varias ocasiones han tratado de conseguir una nueva, espaciosa e higiénica Prisión han fracasado hasta ahora. Comprendemos las dificultades de diverso orden que pudieran oponerse a la construcción de un nuevo edificio carcelario, pero por obra de humanidad, de caridad inextinguible para los reclusos, no puede ni debe demorarse por más tiempo. Es hora de acometer con decisión la obra de alargar con la dignidad que exige la persona humana a la que es un momento de extravío se hacen acreedores a la vida de reclusión. Mientras, que tantas pruebas de vitalidad vienen mostrando, no debe consentir ni un año más que continúe siendo el triste edificio de Capuchinos el marco donde han de desarrollarse la obra de regeneración que con tanto acierto y eficacia prepugna el nuevo Estado español.

Algunos grupos alemanes prolongaron la resistencia en diversos puntos aislados de la península de Bon

Los aliados han capturado pequeños grupos de soldados que intentaban alcanzar la isla de Pantellaria

Von Arnim se negó a aceptar las condiciones de rendición. — Las estaciones de radiotelegrafía italianas funcionaron hasta el último momento. — «La lucha de nuestras fuerzas en el Africa del Norte — dice un comunicado del Cuartel General del Führer — quedará para siempre en la historia militar del pueblo alemán»

Berlin. — Grupos alemanes prolongaron todavía ayer la resistencia en algunos puntos aislados del litoral de la península del cabo Bon.

COMUNICADO ALIADO
Cuartel General aliado del Africa del Norte. — «A lo largo del frente del 8.º ejército, el enemigo continuó en su obstinada resistencia durante la mañana de ayer y aún lanzó varios ataques contra la primera división francesa todos los cuales fueron rechazados.»

El día 12 la aviación aliada efectuó un intenso bombardeo de las tropas enemigas cercadas en el sector costero al N. de Enfidaville, después de lo cual el primer ejército enemigo pidió condiciones para rendirse.

Las tropas de la sexta división blindada y del cuerpo de ejército aliado que opera al N. de Enfidaville, han cesado de combatir y la resistencia organizada del enemigo aunque todavía quedan pequeñas bolsas dispersas.

Los japoneses han franqueado el río Azul

Chunking. — Las fuerzas japonesas franquearon ayer el río Azul.
El paso del río fue llevado a cabo cerca de Sungtze y por el lado N.
El paso del río se realizó bajo la protección de la artillería y de la aviación.

Las fuerzas navales aliadas mantienen estrecha vigilancia en torno de la península del cabo Bon con el fin de impedir todo intento de evasión marítima por parte del enemigo.

En los días de ayer y anteayer las unidades navales aliadas han capturado pequeños grupos de soldados que intentaban alcanzar la isla de Pantellaria valiéndose de embarcaciones de poco calado.

VON ARNIM SE NEGÓ A FIRMAR LAS CONDICIONES DE RENDICION
El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del primer ejército escribe que el general von Arnim se negó a firmar las condiciones de rendición que eran: capitulación sin condiciones, cese de la destrucción del material, entrega de las armas de guerra no deterioradas, así como los planos del campo de minas del Eje.

Arnim declaró que no podía aceptar tales condiciones y que, de hacerlo, vacilaría en comunicarlo a su gente.

En consecuencia, fue hecho prisionero y llevado al Cuartel General del primer ejército.

Von Arnim fue capturado por las tropas de la 4.ª División india, a la que había enviado emisarios para pedir las condiciones de capitulación, cuando fue sorprendido en su Cuartel General de Santa María de Zit por la rapidez del avance británico.

En todos los sectores del frente las emisoras de radio de las unidades combatientes transmitieron hasta el último momento los informes de la situación y todas terminaban con las palabras: «Viva el Rey!»

Una estación instalada en la región de Bizerta, después de relatar las fases de la batalla de su sector y anunciar la muerte del capitán comandante del puesto, permaneció en comunicación con el mando durante un día y una noche dando cuenta del número de los carros armados.

ROMA. — El enviado especial del diario «La Tribuna» refiere lo siguiente sobre la campaña tunecina:

«En todos los sectores del frente las emisoras de radio de las unidades combatientes transmitieron hasta el último momento los informes de la situación y todas terminaban con las palabras: «Viva el Rey!»

Una estación instalada en la región de Bizerta, después de relatar las fases de la batalla de su sector y anunciar la muerte del capitán comandante del puesto, permaneció en comunicación con el mando durante un día y una noche dando cuenta del número de los carros armados.

(Continúa en la 3.ª página)

Más de medio millón de personas acogieron entusiastamente al CAUDILLO en las calles de Madrid

Madrid. — Toda la prensa glosa, en grandes titulares, el apoteósico recibimiento que el pueblo de Madrid tributó al Caudillo al regreso de su viaje triunfal por Andalucía.
Se calcula que ascendían a más de medio millón de personas las que esperaban al Caudillo en las calles de Madrid, rebotando entusiasmadas.
Acompañaba al Generalísimo el Ministro Secretario Sr. Arrese.

LA GUERRA EN EL AIRE Y EN EL MAR

Los ataques aéreos contra Alemania

Berlin. — Ayer tarde los bombarderos norteamericanos realizaron una incursión contra el Sur este de Francia.

Nuestros cazas daban escolta a los aparatos atacantes. La caza alemana derribó a cinco de los bombarderos y alcanzó a otros varios.

Entre ellos había algunos del nuevo modelo norteamericano, «Thunderbolt», que cayeron rápidamente, igual que si hubieran sido alcanzados por un rayo.

La DCA destruyó varios otros bombarderos.

Berlin. — Durante el ataque aéreo británico llevado a cabo contra Alemania occidental, las fuerzas aéreas adversarias perdieron 34 aparatos.

Las tripulaciones de éstos sumaban más de 200 hombres. Una pequeña parte de ellos se salvaron en paracaídas.

Buques hundidos
Estocolmo. — La motonave sueca «Nanking» ha sido torpedeada y hundida, según comunicó la Legación de Suecia en Londres al Ministro de Negocios Extranjeros.

Parte de la tripulación ha podido ser salvada y desembarcada en puertos norteamericanos.

El barco desplazaba 9.830 toneladas.

Lorenzo Márquez (Mozambique). — Han desembarcado en esta localidad 75 supervivientes de la tripulación del barco «Tinchoy», torpedeado y hundido a veinte millas de Joao Belo.

Otros 36 naufragos fueron recogidos por un pesquero y desembarcados también en Lorenzo Márquez.

EFDE

Felicitación al CAUDILLO

Ferrol del Caudillo. — El Alcalde ha dirigido un telegrama al Jefe del Estado felicitándole en nombre de su pueblo natal, por su triunfal viaje por Andalucía, así como por sus magníficos discursos pronunciados particularmente en Sevilla y Almería.

Entre todos los principios morales en que se basa nuestra doctrina campea en primera fila el de la justicia que hará que todos los hombres sean un poco más felices, y presuponiendo en todos la solidaridad de españoles, habrá muchos menos pobres aunque unos pocos sean algo menos ricos.

(Del discurso pronunciado por el CAUDILLO en Málaga)

En Lérida el Ministro de Justicia presidió unos Juegos Florales

Lérida. — Juegos florales se han celebrado ayer en el Palacio de Deportes.

El local aparecía artísticamente engalanado. Asistió el Ministro de Justicia, quien a su entrada fué saludado por numeroso público que llenaba el local con una salva de aplausos que se prolongó largo rato.

El señor Aunós se situó en el estrado acompañado del Director General de Registros y Notariado, el Obispo de Lérida, los Gobernadores militar y civil y Jefe provincial, los alcaldes de Zaragoza y Lérida y miembros del Jurado.

El secretario dió lectura a la memoria reglamentaria del acto y dedicó un canto al amor y la fe.

Abierta la plica de la flor natural, resultó premiado don José María Ortugues, quien leyó su composición.

El poeta Emilio Romero galardonado con un premio extraordinario, leyó igualmente su trabajo.

El Ministro de Justicia cerró el acto con un brillante y documentado discurso en el que dedicó un canto emocionado a Lérida, su ciudad natal, donde dijo habían transcurrido los mejores años de su infancia.

Termina diciendo frases de cariño a la Reina de los juegos florales.

Al salir del local el señor Aunós, se repitieron nuevamente los aplausos.

El Ministro de la Gobernación clausuró ayer los cursillos sobre Administración Local

El Sr. Pérez González, después de imponer una condecoración al Jefe de Administración nuestro paisano don José Fluxá Fiol, le dedicó efusivos elogios

Madrid. — En el Teatro Español se han clausurado al mediodía los cursillos de Cultura superior profesional para Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración local en los que han tomado parte cerca de dos mil cursillistas.

En el escenario se habían colocado retratos del Caudillo, José Antonio y Calvo Sotelo, rodeados con banderas nacionales y del Movimiento.

Presidieron el Ministro de Gobernación, el Director de Administración local, el Gobernador y Jefe provincial, los directores de Arquitectura y Deuda, el Presidente del Colegio Nacional, y el Director del Instituto de Estudios de Administración local.

Al entrar el señor Pérez González, en el teatro, la concurrencia le tributó una cariñosa ovación. En primer término pronunció unas palabras el Presidente del Colegio Nacional, alentando a los cursillistas a que prosigan su labor. Dió las gracias al Ministro por su concurso prestado a estos actos y dedicó unas palabras a la figura del señor Fluxá, jefe de Administración, a quien el Colegio regala las insignias de la Encomienda de Isabel la Católica, concedida por el Caudillo.

A continuación el Ministro impuso a dicho señor las referidas condecoraciones y el señor Fluxá agradeció emocionado el homenaje que se le tributaba.

Habló después el Ministro de Gobernación que dijo: En este acto quiero referirme al homenaje que se tributa al señor Fluxá, que representa el prototipo magnífico del funcionario español que realiza un trabajo inteligente y patriótico. Al conocer estos datos me dispuse a proponer al Caudillo la concesión de la Encomienda y después de oír la ovación que le acabas de tributar, tengo la seguridad de que fui justo al hacer la propuesta.

Añadió que a través de la prensa ha seguido los cursillos y que como Ministro de Gobernación podía afirmar que sus impresiones son muy optimistas respecto al futuro de la administración local.

En las jornadas de noviembre el Director de Administración local dijo que el hombre lo era todo. Yo os digo que el Secretario es el mejor eslabón en la cadena de la vida municipal. Ya no dependéis de ningún señor, defendéis la Ley y el bien de la comunidad nacional. Puedo afirmar que nos hallamos en unos momentos trascendentales y el proyecto de Ley municipal se halla camino de las Cortes y se aprobará rápidamente porque así lo exige la necesidad de dar fin al caos legislativo de la república.

Comprenderéis que la discreción me obliga a no ser más amplio, pero no obstante puedo decir que son dogmas del Movimiento el municipio, la familia y el Sindicato y para terminar os daré dos consignas: La primera es que veáis la realidad española y que vuestra labor sea práctica y realista y la segunda, que las enseñanzas sean nacionales porque España es nacional y también lo es el Movimiento. Cuando volváis a vuestras localidades, marchad seguros que desde aquí un Gobierno fuerte dará cumplimiento a vuestras aspiraciones y vuestros derechos.

Un Viva Franco y un Arriba España, fueron contestados unánimemente y luego los asistentes se trasladaron al Ayuntamiento para asistir a la recepción dada en su honor.

Obsequio a Luca de Tena en Chile

Santiago de Chile. — En el Club Unión se ha celebrado un gran banquete ofrecido por sus relaciones sociales al Marqués de Luca de Tena.

Hizo el ofrecimiento el vicepresidente de la República señor Barros Borgoño, a quien contestó nuestro Embajador.

Los Marqueses de Luca de Tena enprenderán viaje el día 13 con destino a Buenos Aires.

El Jalifa regresa a Martuecos

Córdoba. — A última hora de la tarde de ayer ha llegado S. A. Imperial el Jalifa, procedente de Madrid, acompañado de su secretario y séquito.

En la plaza José Antonio se detuvo breves momentos y el público le hizo objeto de manifestaciones de simpatía. A las 8'30 continuó viaje hacia Ronda.

Comentarios El fundador del cenobitismo

No es al buen tuntún que de cuando en vez visita intercalando en este revoltijo de comentarios brevísimas siluetas de personajes santos; ni objetivo es actualizar el martirologio y el santoral a fin de que no sea inane la hagiográfica recordación diaria, y cuando menos fundar un argumento apologetico que nos haga amar un tónico más nuestras «cosas» y nos acostumbre a no mirarlas con ese aire de indiferencia y esa sonrisa de benignidad que se dibuja en el rostro de quienes las creen pasadas de moda. He ahí por qué se me antoja hoy, día de su fiesta, fijarme en Pacomio, fundador de la vida cenobítica.

Pacomio había nacido no lejos de Tebas. Gentil y remero de las galeras romanas en sus años mozos, conmovió la caridad con que los cristianos prodigaban las obras de misericordia entre la chusma infortunada, y lleno de curiosidad púsose a averiguar sobre el carácter y religión de sus bienhechores. Libre del servicio militar, un sacerdote cristiano le inició en los misterios, le bautizó y le enseñó a vivir evangélicamente.

Su primera época de vida solitaria fué junto al venerable monje Palemón, muerto el cual internóse en el oasis de Tabenna, «jardín de las palmas de Isis», donde oyó una voz que le invitaba a construir allí un monasterio, «porque muchos hombres deseosos de abrazar la vida monástica vendrán en seguimiento tuyo». Sucedió esto hacia el año 318. Y las cosas, empezaron a cumplirse según se le había indicado.

Tal fué el origen de la primera institución cenobítica que Pacomio consideró como un avance sobre la vida anacóretica sujeta a esta a múltiples inconvenientes motivados tal vez por prácticas extrañas o indiscretas. La evolución se llevó a cabo lentamente. Pacomio iba dando mayores proporciones a su morada a medida que se presentaban nuevos discípulos. Poco tiempo después fué preciso edificar a corta distancia en Pchou, un segundo monasterio. Algunos años más tarde subían ya a nueve, cada uno de los cuales formaba como una pequeña ciudad.

Paladio nos ha conservado un resumen de la regla pacomiana, cuya primera norma era el orden. La comida se hacía en común y en silencio, y vacábase durante algunas horas de la jornada al trabajo corporal. Cada uno debía aprender de coro el salterio y el N. Testamento y dedicábase asimismo largo espacio del día y de la noche al rezo en comunidad. Al que acudía con deseos de ser monje se le imponía un noviciado de tres años, en que se le adiestraba principalmente en la renuncia a la voluntad propia. Llevaban todos encima de una túnica de lino ajustada con un cinturón un manto de piel de cabra y una cogulla a modo de capillo.

«Cuando San Atanasio — dice Montalembert — vino a visitar estas numerosas comunidades de la Alta Tebaida, cuya fidelidad parecía el principal baluarte de la heterodoxia, salió al encuentro San Pacomio acompañado de una inmensa multitud de monjes que cantaban himnos, inflamados todos del espíritu que veneraba y sepultaría todas las herejías. Fué aquello como la primera revista del nuevo ejército de la Iglesia».

El «Magallanes» llegó a La Habana

Vigo. — El trasatlántico español «Magallanes», que emprendió el viaje desde este puerto el 19 de abril, ha llegado felizmente a La Habana.

El «María Victoria» desembarcó en Canarias 25 naufragos aliados

Santa Cruz de Tenerife. — El vapor español «María Victoria» de la matrícula de Bilbao, ha desembarcado en este puerto veinticinco naufragos de la motonave noruega al servicio de Inglaterra «Nanking», de diez mil toneladas, torpedeada el 29 de Abril en el golfo de Guinea.

Los naufragos permanecieron en el mar dos días a bordo de un bote, hasta que fueron salvados por el «María Victoria» y entre ellos figuraba el primer oficial. En otro bote a motor iban el capitán del «Nanking» y 5 tripulantes más, que lograron llegar a Guinea. El «Nanking», que procedía de la India, se dirigía a un puerto británico.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Memoria del ejercicio de 1942

Hemos recibido la Memoria de 1942 y aprobado en la sesión de la Junta Protectora de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares celebrada el día 11 del pasado mes de Abril bajo la presidencia del Sr. don Miguel Rosselló y de Alemany.

De ella reproducimos los siguientes párrafos:

"Para vosotros, que con tanto cariño seguís la vida de esta casa, con vuestra superior intervención en ella, la Memoria que esta Dirección debe presentaros como obligado documento, podría remitirse afirmando que en el mejor momento de su vida, el 31 de diciembre, fueron como siempre cumplidos vuestros acuerdos: que se continuó la benéfica obra que con ellos aprobasteis, y que la situación del Establecimiento, al terminar el año, como es y sabéis sólida y floreciente, después de un nuevo año de intenso trabajo de la Caja de Ahorros, muy incrementada, y del que el Monte de Piedad realizó.

Peró no quedaría, sin duda, cumplido el precepto estatutario si al Inventario y al Balance que presentamos a vuestro examen y aprobación, no acompañásemos relaciones, resúmenes y estados que unimos a continuación, explicativos de las operaciones efectuadas, de la labor caritativa y social realizada y de los saldos de las diferentes cuentas.

Los ingresos efectuados en las generales de la Caja de Ahorros han sido 3.413 más que en 1941 y su importe superior en 7.849.569'27 pesetas a los de aquel ejercicio.

Los reintegros, 2891 menos que los del penúltimo, por una suma, en cambio excedente de Pesetas 1.239.623'02.

El número de imponentes ha aumentado en 846 y el saldo a su favor en Ptas. 4.913.967'08 con suma de los aumentos registrados en la Oficina central y en todas y cada una de las Sub-casales sin excepción, según puede verse en los resúmenes correspondientes.

En los que al Monte de Piedad se refieren indican las operaciones por el mismo realizadas que, inferiores todas en número a las de 1941, han facilitado sin embargo, a los empeñantes, en préstamos durante 1942, una cantidad algo mayor que entonces con ligera disminución en el valor total de las cancelaciones y con un acrecentamiento de Pesetas 102.888'00 en el saldo que al cerrar el ejercicio se tenía prestado con garantía de alhajas rojas y efectos.

Los garantizados por valores y por imposiciones a plazo han experimentado también un aumento aunque no considerable y disminución los invertidos en hipotecas y en créditos personales mayor, si bien no importante, en aquellos que en éstos, que en escasa cuantía se tienen otorgados.

Aza importante observarse en la cartera de valores del Estado propios de la Asociación como reflejo casi exacto de la del saldo de la Caja de Ahorros, que en ellos invirtió la mayor parte de sus capitales sobrantes.

Como inversión también de éstos, comenzase en el año a que nos referimos, la construcción de una parte de una nueva manzana de viviendas en los terrenos

de Ca'n Domenge, anunciada en la última Memoria, de categoría algo superior a las ya edificadas para obreros modestos en la misma barriada.

En ella, con la sencillez que preside siempre las obras de esta Asociación, pero con todo el ferviente amor cristiano que las impulsa y guía, el 18 de Septiembre tuvo lugar, vosotros lo recordáis, la bendición de la Escuela-Capilla, construida y dotada de los elementos necesarios para su múltiple servicio religioso, cultural, educativo y de asistencia a enfermos, de los habitantes de aquel populoso barrio; bendición que como recordáis honró efectuándola el Ilmo. Sr. D. Antonio Rosselló y de Alemany Protonotario Apostólico y Vocal de esta Junta, con vuestra asistencia y la de nuestras primeras autoridades civiles y altas personalidades con la enseñanza relacionadas, que se dignaron enaltecirla.

Quedaron allí instaladas las Religiosas Diocesanas de la Caridad, a quienes nuestro digno Presidente don Miguel Rosselló hizo entrega del edificio adecuadamente provisto, para que en él, que no dejó ni ha de dejar de ser propiedad de esta Asociación, prestasen sus invaluables servicios, con toda la independencia conveniente.

En pocos meses llegó casi a centenar el número de niños y niñas de familias modestas, algunas poco menos que indigentes, asistentes a la Escuela. Y desde el primer momento fué muy numerosa también la concurrencia a los actos religiosos en la capilla, con manifiesta y reiterada gratitud de todos los vecinos, que no tenían antes en su conorno ni escuela ni capilla, ni religiosos, y ven que precisamente para ellos las ha instalado nuestra Asociación bajo la principal y acertada dirección de nuestro estimado Vice-Presidente el Rdo. don Francisco Sitjar, Pbro.

Esta obra, de marcado carácter espiritual y que tan íntima y cristiana satisfacción a todos nos proporciona, ha sido la extraordinaria del año último. La que como en todas, se ha desarrollado en él en sentido patriótico, social y benéfico, va relacionada más adelante, en el resumen correspondiente como complemento de los datos a dicho ejercicio referentes.

No se pudo, antes de terminar lo, ya lo sabéis, inaugurar la proyectada Sucursal de Manacor, pero ésta fué bendecida, entronizando el Sagrado Corazón de Jesús en ella, e inaugurada el día 14 de Marzo del año en curso, con la honrosa asistencia de las dignas autoridades locales. De su vida, apenas comenzada, no nos corresponde hablar hoy. Sólo diremos que al escribir estas líneas lleva hechas 1.370 operaciones, sin contar las libretas y bonificaciones regaladas con motivo de su apertura; y que de su trabajo se dará cuenta, Dios mediante, en la memoria del año próximo.

Del finido, últimamente queda sólo por recordar que el saldo acreedor de Pérdidas y Ganancias era en 31 de Diciembre de Pesetas, 491.875'97 y que la Comisión Administrativa ha acordado

proponerlos lo distribuyáis en la siguiente forma:

Fondo de Reserva	150.000'00
Fondo de Amortizaciones	60.000'00
Amortización 1 0/0 varios edificios	13.620'00
Amortización 5 0/0 valor instalación y mobiliario	2.119'00
Caja Pensiones Personal	50.000'00
Contribuciones e impuestos	32.000'00
Obras Sociales, Caritativas y Benéficas	150.000'00
Fondos para construcciones e instalaciones destinadas obras sociales	34.136'97
Total	491.875'97

ACTUALIDADES

RIGUROSO REESTRENO EN PALMA de la gran película

FORTUNATO

con Antonio Vico

y

EL DETECTIVE y SU COMPAÑERA

con Zasu Pitts

PROGRAMA COMICO. Tolerao para menores.

Bautizo de dos reclusos

A la ceremonia asistió el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y otras autoridades

En la Prisión Provincial tuvo lugar ayer mañana solemnemente acto con motivo de la ceremonia del bautizo de los reclusos Ildio Paul Camps y Bartolomé Barber Serra a los que, respectivamente, se impusieron los nombres de Julián y Patolomé.

Asistieron a la ceremonia el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Véglison, y su esposa doña Isabel Hurtado; el Presidente y el Fiscal de la Audiencia, señores Usera y Márquez; el Presidente de la Diputación Provincial, señor Marcel; el Alcalde de Palma, señor Decalfar; el coronel señor Díaz Fanjul, que ostentaba la representación del Capitán General; Auditor de Guerra, teniente coronel señor Mulet; la Junta Provincial de Presos integrada por el Rdo. señor Herrero, la señorita Pons Marqués y el señor Clar; jerarquías, invitados y familiares de los reclusos.

Administró el sacramento del Bautismo a los neófitos, el Cura de la Prisión, Rdo. señor don Juan Aguiló, Pbro. Actuaron de padrinos del recluso Julián Paul Camps, el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Véglison, y su esposa doña Isabel Hurtado; y del recluso Bartolomé Barber Serra lo fueron don Jaime Vadell y doña Antonia Esteve.

Después de la ceremonia bautismal, en la capilla de la Prisión se celebró solemne misa, a la que además de las autoridades indicadas, asistieron buen número de reclusos.

Acabadas las ceremonias religiosas se sirvió un vino español.

Jefatura Provincial de Artesanía

Aviso importante

Se pone en conocimiento de todos los artesanos que deseen concurrir con sus obras a la II Exposición de Artesanía y al Concurso de labores artesanas, anunciados, que todos los gastos que ocasionen la instalación y montaje de los artículos que presente, es completamente gratuito, por lo tanto en un llamamiento claro y definitivo se invita a todos los que deseen concurrir para que sin tener que sufragar cantidad alguna, se presenten a esta Jefatura en donde acogeremos sus productos exponiéndolos al público, dando con ello a conocer la labor de nuestra artesanía.

Palma, 11 de mayo 1943.

El Jefe Provincial de Artesanía.

Bases para el Concurso de bordados regionales y Obras de Palmío

A parte de la segunda Exposición de Artesanía a celebrar el 20 del actual en el local de la Feria de Muestras, se invita a todos los artesanos en general a tomar parte en el primer concurso de Oficios Artesanos de bordados regionales y Obras de Palmío, debiéndose atender a las bases que a continuación se detallan.

I. — El Concurso será libre entre todos aquellos que con sus obras deseen concurrir.

II. — El plazo de admisión de objetos se cerrará el día 25 del actual mes de mayo.

III. — Todos los modelos serán de libre elección (gusto propio, tamaño variable y color de un solo tono o de tonos variados).

IV. — Todos los objetos que se presenten al concurso llevarán en sitio visible un lema

que el día del fallo acreditará a su autor.

Asimismo llevarán en sitio visible el precio del objeto para el caso de salir premiado poder adquirirse.

V. — Todos los objetos que se presenten, deberán poder venderse. En un sobre cerrado se pondrá la explicación del lema (nombre del autor y dirección).

VI. — Los premios que se otorguen serán en igual cantidad para los bordados y para la Obra de Palmío.

Primer premio 350 pesetas y primera medalla de artesanía.

Segundo premio 150 pesetas.

Vinos Generosos y Coñacs

MACKENZIE

Depositiario "Bodegas Vinos de Oro"

tas y segunda medalla de artesanía.

Tercer premio, cuarto y quinto, diplomas.

VII. — El fallo del Concurso se determinará por un tribunal competente, quien otorgará los premios anteriormente citados.

VIII. — Todos los objetos premiados serán adquiridos en firme y reservados para el Concurso Nacional, entre los premios de cada una de las Provincias, con más alta recompensas.

Palma, 11 de mayo 1943.

El Jefe Provincial de Artesanía.

SE VENDEN

dos molinos harineros de piedras de 1'20 metros con eje y poleas mando.

Informes: San Miguel núm. 189 — bajos.

SE VENDE

finca de unas 16 a 18 cuarteras, con casa para habitar, situada en el término de Lluchmayor. — Para informes: C. Campos, 54; Lluchmayor.

PALO TUNEL

pidado en botellines.

BOMBAS

con o sin motores eléctricos. Transformadores Elu - Maquinaria Eléctrica. S. L. Teléfono 23; Durango — BILBAO.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios de venta de las diferentes clases de carne

VACUNO MAYOR	Plas.	puestos municipales, que correrán a cargo de éste.
Clase extra (salomillo y riñones)		Despojos industriales de vacuno mayor y menor, 0'40 pesetas kilo canal al entrador.
En abril, agosto y septiembre	14'37	Sebo de mondonguería, a 3'75 ptas. kilo neto en Matadero.
En mayo, junio, julio	13'62	Tripa roscal, a 2'25.
De 1.º octubre a 31 marzo	15'25	Cordilla de mayor y buey, a 21'00 ptas. unidad.
1.º clase sin hueso (todas las carnes excepto las que se detallan en la 2.ª clase)		Cordilla menor excepto buey cebón, a 14'00 ptas. unidad.
En abril, agosto y septiembre	8'91	Pezuñas, a 1'50 ptas. las cuatro.
En mayo, junio, julio	8'43	Astas llenas, a 8'35 ptas. kilo neto.
De 1.º octubre a 31 marzo	9'45	Cotas con pelo, a 0'80 ptas. unidad.
2.ª clase sin hueso (falda, pescuezo, pecho, rabo)		Molleja o glándula timus (ganado menor), 1'00 ptas. unidad.
En abril, agosto y septiembre	6'03	Despojos industriales de lanar o cabrío mayor o menor a 0'15 ptas. kilo, canal al entrador.
En mayo, junio y julio	5'72	Sebo, a 4'00 ptas. kilo neto en Matadero.
De 1.º octubre a 31 marzo	6'40	Gordilla, a 0'90 ptas. unidad en Matadero.
VACUNO MENOR		
Clase extra (salomillo y riñones)	Plas.	
En abril, agosto y septiembre	15'87	
En mayo, junio y julio	15'00	
De 1.º octubre a 31 marzo	16'75	
1.ª clase sin hueso (todas las carnes excepto las que se detallan en la 2.ª clase)		
En abril, agosto y sept.	9'84	
En mayo, junio y julio	9'30	
De 1.º octubre a 31 marzo	10'38	
2.ª clase sin hueso (falda, pescuezo, pecho, rabo)		
En abril, agosto y sept.	6'66	
En mayo, junio y julio	6'30	
De 1.º octubre a 31 marzo	7'03	

PIELAS EN FRESCO

Vacuno mayor y menor. Al entrador en Matadero:

Hasta 8 kilos de peso, 3'00 ptas. kilo.

De 8 a 18 kilos, 2'50 ptas. K.

De 18 a 30 Kg., 2'07 ptas. Kg.

De 30 a 40 Kg., 1'76 ptas. Kg.

De 40'500 en adelante, 1'65 ptas. kilo.

PIELAS DE VACUNO MAYOR Y MENOR EN SECO

0/8 0/3 8'35 ptas. kilo

8/18 3 medio/7 6'50 ptas. Kg.

18 medio/30 7 medio/12 5'15

30 medio/40 12 medio/16 4'35

40 medio/46 medio/4 4'00

Pielas de ganado lanar y cabrío

Libres, según Orden del Ministerio de Agricultura de 5 de Abril de 1943 publicada en el B. O. del Estado n.º 96 de 6 de Abril de 1943.

SEBO FUNDIDO

Primer jugo a 10'00 Ptas Kg.

Segundo jugo a 8'00 " "

Chicharro a 1'50 " "

TRIPAS SALADAS DE PRODUCCIÓN NACIONAL

(Precio de venta por el clasificador, puesta la mercancía en almacén del mismo):

Tripa recta o roscal de vacuno mayor o menor, 0'85 ptas. metro.

Tripa de vacuno mayor (buey), 0'85 ptas. metro.

Tripa de vacuno menor (ternera), 0'75 ptas. metro.

(Precio de venta de mayor a detallista):

Tripa recta o roscal de vacuno mayor o menor, 0'912 pesetas metro.

Tripa de vacuno mayor (buey), 0'859 ptas. metro.

Tripa de vacuno menor (ternera), 0'805 ptas. metro.

(Precio de venta al público):

Tripa recta o roscal de vacuno mayor o menor, 1'048 pesetas metro.

Tripa de vacuno mayor (buey), 0'987 ptas. metro.

Tripa de vacuno menor (ternera), 0'925 ptas. metro.

Sobre los precios anteriores podrán cargarse los arbitrios municipales si los hubiera, entendiéndose el envase en los de mayor y público.

El valor de la piel y los despojos comestibles e industriales, será percibido, íntegramente, por los entradores.

La formación de las canales y faenado de reses se ajustará a la Circular de la Dirección General de Ganadería de fecha 24 de Abril de 1940.

El peso de las canales se efectuará a las tres horas de la matanza, sin que pueda deducirse cantidad alguna por concepto de oro.

Se considerarán reses vacunas mayores las que se sacrificuen con todos los dientes permanentes.

Se considerarán reses vacunas menores las que no tengan todos los dientes permanentes, exceptuadas las novillas que hayan ejercido funciones reproductoras.

Los cebones, ternascos, lechales y encorabradas se equipararán al vacuno menor.

Se considerarán ganado lanar y cabrío menor las reses de menos de un año de edad.

Los borros y machos cabríos castrados con dientes primarios tendrán la consideración de ganado menor.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca a 7 de Mayo de 1943. — El Gobernador Civil-Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, M. Véglison.

DESPOJOS

Despojos comestibles. - Vacuno mayor y menor 0'90 ptas. kilo canal al entrador.

Hígado, 8'00 ptas. kilo neto al público.

Corazón, 7'00 id., id.

Pulmón, 4'00 id., id.

Carne de despojos, 4'00 id.

Lengua, 4'30

Callos, 6'00.

Patas, 6'00.

Sangre, 4'00.

Sesos, 7'00 ptas. unidad.

Lanar y cabrío mayor y menor, 0'75 ptas. kilo canal al entrador.

Lengua y carrillada, a 4'50 ptas kilo neto al público.

Sesos, a 1'50.

Hígado, a 6'50.

Corazón, a 2'50.

Pulmón, a 1'40.

Callos, a 3'00.

Manos y pies, a 0'35 pesetas unidad.

Cerda (comestibles e industriales pasado en dirección nor-trial, 0'65 ptas. kilo canal entrador.

Hígado, a 8'00 ptas. kilo neto al público.

Corazón, a 7'00.

Pulmón, a 4'00.

Estómago, a 3'70.

Sangre, a 4'00.

Intestino grueso (tripa cur-lar), a 4'10.

Intestino delgado, a 0'70.

Sesos, a 4'50.

Todos los precios al público habrán de ser aumentados en el importe de los arbitrios e im-

MUSICALES

Concierto Soeters - Roche

El notabilísimo violinista Roberto Soeters, uno de los representantes más famosos de la Escuela Francesa que está realizando por España una "tour-née" artística, anoche dejó oír en la "Sala Born", las exquisitas técnicas de su arte.

El selecto auditorio congregado para escucharle pronto se dio cuenta de la valía del ilustre artista. Aunque la sonda del primitivo Jean Marie Leclair no encierre grandes dificultades, tiene tantas delicadezas, que su espíritu exalta la musicalidad de un intérprete como el señor Soeters, que luego, en la "Chacona" de Bach, pudo desarrollar ampliamente con la magnitud que la monumental obra violinística reclama.

Gran interés excitaba la Sonata de César Franch interpretada por un valioso artista francés y, en efecto, resultó espléndida. La nobleza que en todo momento respira la obra fue servida como su autor merecía cantando la amplia frase del segundo tiempo con austera precisión, así como la acariciadora del "canon" del tercero. Indudablemente, en esta obra, como después en la deliciosa impresión de Debussy, "Claro de Luna", no cabe pedir mayor perfección interpretativa, que naturalmente desarrolló con el aumento de dificultades virtuosas en la Rapsodia Tzigane, de Ravel, en donde pasajes enteros en "armónicos" ponen a prueba su ejecución y el cambio de ritmos y contrastes la elegancia de su equilibrio.

En todas estas obras, así como en la danza de "La Vida Breve" y en la Montañesa y Granadina de Joaquín Nin, como también en la interesante "Danza Negrillóns", de Marcel Delannoy, que el propio señor Soeters adaptó, recibió inequívocas muestras de admiración por parte del público, compartiendo las con la pianista, Susana Roche, notable artista de gran delicadeza, que quizá con exceso apagó, en ciertas obras, su interpretación, para que la labor del violinista luciera con más intensidad.

Los aplausos entusiastas, al finalizar el programa, obligaron a interpretar una nueva obra: fué ésta un vals de Brahms, felicisimamente dicho.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central (onda 377'4 m.; 795 Kcs.)

EMISION DE LA MAÑANA 8'00 — Información local.

EMISION DE LA TARDE 14'00. — Información local.

14'30. — Información general retransmitida.

19'00. — Radio España para Europa.

EMISION DE LA NOCHE 21'15. — Programa especial para Madrid.

21'45. — Información general retransmitida.

1'00. — Radio España para América.

Cartelera cinematográfica

Astoria. — "Correo de Indias" por Conchita Montes y Julio Peña.

Born. — "El viejo doctor" por Enrique Muñio y Alicia Vignoli.

Principal. — "La octava mujer de Barba Azul", por Claudette Colbert y Gary Cooper.

Rialto. — "La florista del Palace" por John Boles y Jean Muir.

Protectora. — "Venganza en oriente" por Paul Lukas y "La sirena del puerto", por Dolores del Río y Richard Dix.

Actualidades. — "Fortunato" por Antonio Vico y "El detective y su compañera" por Zasu Pitts.

Moderno. — El mismo programa del Astoria.

Balear. — "El frente de los suspiros" por Alfredo Mayo y Pastora Peña y "Educación de Principes" por Robert Lyn y Elvira Popescu.

Oriental. — "Así es la vida" por Sabina Olmos y "El paraíso de los solteros" por Heinz Rühmann.

Asistencia. — El mismo programa del Actualidades.

OPRERO: Exigiendo que tus contrataciones se efectúen por intermedio de la oficina de colocación, prontamente notarás los efectos beneficiosos.

Lea CORREO DE MALLORCA.

Dr. MONSERRATE MASCARO

Enfermedades de los niños. Ex-médico interno de la Maternidad de Barcelona.

Consulta de 11 a 2 y tarde horas convenientes. DANUS, 4. PRAL.

REAL SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA

DOMINGO 16

GRANDIOSA MANIFESTACION HIPICA

GRAN PREMIO NACIONAL

12.500 ptas. en premios Magníficos Trofeos

Mañana a las 10 Tarde a las 2'30

FORMACION LOCAL

Provincial de A. C.
Las localidades de referencia pueden como de costumbre, ser retiradas en las oficinas de "Educación y Descanso" y en taquilla.

Reunión de la Comisión Gestora de la Diputación

Cuenta de estancias causadas durante el mes de Abril por enfermos naturales de esta provincia en la Colonia Sanatorio de San Francisco de Borja, Pontiles (Alicante).

El premio de cobranza que corresponde a los Recaudadores de las Zonas de Palma, Inca, Manacor e Ibiza por la recaudación habida durante el período voluntario del 1.º trimestre del corriente año.

La Liquidación formada por el mismo por recaudación de cuotas del Impuesto de Plagas del Campo durante el ejercicio de 1942.

Varios Oficios del Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales referentes a caminos.

La Corporación se dio por enterada de un Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia trasladando una resolución del Ministerio de la Gobernación en la que se expresa que no procede hacer declaración alguna respecto a las reclamaciones que contra la exacción de los derechos y tasas que esta Diputación tiene establecidos sobre las estancias en la Casa de Misericordia y Clínica Mental de Jesús formularon los Ayuntamientos de Palma, Sóller, Sta. María, Marratxí, Alayor, Alaró, Bañabur, Algaida, Consell y Ciudadela, las cuales han debido formularse dentro del período reglamentario.

Se aprobó un dictamen de la Sección de Hacienda informando una petición de la Junta Pericial de San Lorenzo de Descazarar solicitando se le conceda la prórroga de un mes para continuar los trabajos de confección del Nuevo Amillaramiento.

Se acordó formalizar la cuenta rendida por el Administrador de la Clínica Mental de Jesús acompañando relación de las cantidades recaudadas durante el mes de abril por estancias de enfermos en régimen de preferencia y cuyo total importe asciende a 3.763'00 pesetas.

Se acordó agradecer a don Juan March sus donativos de 5.000 pesetas para la Casa Provincial de la Infancia y de 3.000

Telegramas detenidos
Relación de telegramas detenidos en esta Central.

De Jativa, por Gerónima Tu gorés, San Salas.

De Barcelona, Juan Serveda Barceño y Combis 23.

De Almería, Daniel Martínez, Hotel Périá.

De León, Alferez Gómez Tré no, H. Mediterráneo.

De Valencia, Juan Riutord, Cardenal Reig, 4.

Irún, Josefa Vicenté, Mi guándrés 60.

De Barcelona, El Electro Comé rical Laba, 31 Diciembre 44.

Portugalete, Lorenzo Santiba ñez, Transporté Contraaéstré. Casado.

De Barcelona, Pepé, Pénsión Vapor.

De Valencia, Jaime Rico, Ho tel Balear.

De La Bisbal, José Valls Cor tés, Plaza Santa Ana, núm. 10.

De Ciudadela, Emilio Mar ques Coll, Luis Martí 163.

De Madrid, Manuel Guardon, Téatro Liceo.

Cabekaduy, María Mascará, Rosario 124, Con Cock.

Castellón, Picomell.

Salamanca, María Sástré, Avé nida General Primo Riera 13.

Valencia, Juan March, Obis po 13.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

REPARTO DE CARNE
Se pone en conocimiento del público en general que el sábado día 15, se despachará carne a razón de 100 gramos por persona contra cupón número 20 de la correspondiente hoja.

Asociación Católica de Padres de Familia

El próximo domingo se consagrarán al Corazón de Jesús todas las Asociaciones de Mallorca

Siguiendo la iniciativa de la Confederación Nacional, el próximo domingo día 16, se consagrarán al Sagrado Corazón de Jesús todas las Asociaciones de Mallorca.

En Palma se hará la consagración en el local social (Zavella, 17), con arreglo al siguiente programa:

A las ocho y media. Misa de Comunión que celebrará el Rdo. P. José M.ª Murall S. J., consiliario de la Asociación.

A continuación acto Eucarístico, en el que se leerá el

La próxima peregrinación franciscana a Lluchmayor

Se celebrará el día 23 del actual

PROGRAMA
Misa de Comunión. A las ocho en la iglesia de San Buenaventura, el Rdo. P. Juan Rubí, Prior del Convento, celebrará misa de comunión general y hará los fervores del Rdo. Padre Miguel Tous Coll, T. O. R. Profesor del Colegio de la Porciúncula.

Solemne Entrada. A las 9'30, los Terciarios ya llegados y los de Lluchmayor, presididos por las Autoridades Religiosas, Civiles y Militares locales, se hallarán en la plaza del Ferrocarril para recibir solemnemente a los terciarios y organizar luego la entrada oficial en la ciudad de los peregrinos de los ramales de Santanyi, Palma, La Puebla e Inca.

Las Hermandades todas, con sus estandartes desplegados, se colocarán en columnas de a cuatro, marchando en cada grupo los hombres primero y las mujeres después, y antandó himnos franciscanos, se dirigirán al grandioso templo parroquial, en donde el Rdo. Sr. don Pedro A. Mateu, Ecomono Arcipreste de Lluchmayor, dará la bienvenida a los peregrinos.

Misa mayor. Acto seguido la celebrará el M. Rdo. P. Bartolomé Salvá, T.O.R. Definidor General, e hijo de Lluchmayor, el cual, juntamente con otros compañeros ya fallecidos, restauró bajo la dirección del P. Antonio Ripoll, la Tercera Orden Regular en Mallorca. Predicará el M. I. Dr. don Andrés Caimari, Canónigo-Canciller y Hno. Ministro de la Hermandad de Palma. Los asistentes todos cantarán la misa de San Agustín.

Tren extraordinario. A las 10'30 llegará un tren extraordinario con los peregrinos de los ramales de Felanitx, Manacor, Sóller y pueblos circunvecinos de la capital. Serán recibidos por el Vble. Discretorio de Lluchmayor, Junta Directiva de la J. Seráfica y representantes de las Autoridades Religiosas, Civiles y Militares presididos por la Comunidad de PP. Franciscanos. Los peregrinos, organizados en la forma arriba indicada, se dirigirán a la iglesia de San Buenaventura en donde les dará la bienvenida el Rdo. P. Antonio

Los dueños de carnicerías entregarán los cupones despachados en la forma acostumbrada, al Jefe del Sindicato de Carniceros.

Palma 15 mayo de 1945.—El Gobernador Civil-Delegado, Manuel Vélgison.

Sociedad de San Vicente de Paul

El próximo domingo, día 16, tendrá lugar, D.m., la misa de comunión reglamentaria a las 8 y por la tarde, a las 4, la reunión general.

Ambos actos se celebrarán en la capilla particular de los PP. de la Misión.

Se encarece la asistencia a los socios activos y honorarios, de las Conferencias de esta ciudad.

I Congreso Sindical Agro-pecuario de Baleares

Lectura de las ponencias "Organización Agraria" y "Algarrobalos".

Esta tarde, a las cuatro, de la tarde, tendrá lugar en el salón de Actos de la Delegación Sindical Provincial (Avda. A. Roselló, 103) la lectura de las ponencias "Organización agraria" por el camarada Fernando Moscardó. Jefe del Sector Campo de

Bonos

Hemos recibido, habiéndolos repartido entre los pobres, 25 bonos de caridad de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

Caballeros Mutilados

Se ordena a los señores que a continuación se relacionan se presenten en la Comisión inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Baleares, sita en la Excma. Diputación, con la mayor urgencia, para enterarles de un asunto que les interesa.

Señores que se relacionan: Teniente don Victor Mariñez García de la Mata. Ex combatiente don José María Rubio García Mina.

¡HORTELANOS, AGUA GRATIS! Instalando NORIAS

DEPOSITO Y VENTAS: SOCIAS Y RULLAN— AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, 36.40.

Grupos alemanes prolongaron la resistencia en la península de Bon

(Viene de la primera página)
UNA MOCION DE GRACIAS
Londres. — En las Cámaras del Parlamento británico se presentará una moción de gracias por la victoria aliada en Túnez.

— Así, se dice en los círculos políticos londinenses. EL GENERAL ITALIANO MESSE ASCENDIDO
Roma. — Ha sido ascendido a Mariscal de Italia el general Messe, jefe del primer ejército italiano que combatía en Túnez, según se anuncia oficialmente. EFE

El General Giraud...

(Viene de la 4.ª página)
norteamericana en Washington. En cuanto a los objetivos de esta Conferencia, casi todos los periódicos coinciden en el juicio de "The Times" que escribieron:

— Las discusiones de Washington, están probablemente relacionadas con el reparto de las próximas operaciones de las fuerzas totales del Imperio británico y de los EE. UU. en estrecha consulta con el resto de las naciones unidas.

— La presencia de los jefes de los tres grandes servicios en el teatro indio de la guerra, añade "The Times" garantiza que serán examinados de modo completo los medios necesarios para la liberación de Birmania y el ataque contra el flanco occidental del Japón.

— Las graves decepciones de la última fase de esta campaña indican la urgencia de esta labor.

— Como los restantes diarios, "The Times" pone de relieve las inmensas cantidades de tonelaje de barcos mercantes que han sido liberadas por la victoria en Africa del Norte y declara que las directivas dadas en Washington sobre el cargamento y destino de los barcos dependerán de "cual sea el jefe aliado que podrá atacar al enemigo, cual podrá abrir nuevos teatros de guerra y cual deberá desempeñar un nuevo papel defensivo dentro del gran plan contra una fuerza localmente superior".

— Londres. — El primer ministro adjunto del Gobierno británico, Alee, ha hecho uso de la palabra en la Cámara de los Comunes para decir: "Me levanto para anunciar oficialmente al pueblo británico y al mundo, que ha terminado la campaña en Africa del Norte".

— La declaración del ministro fue recibida con grandes aplausos del Parlamento.

— Asimismo hizo saber que las tropas aliadas han capturado en Túnez 150.000 prisioneros, más de mil cañones, 250 tanques en buen estado y varios millares de vehículos motorizados de diferentes tipos.

— Argel. — Dos años, 11 meses y 26 días ha durado la batalla de Africa, desde el día en que Italia rompió las hostilidades contra Inglaterra.

— En estos momentos las fuerzas aliadas realizan operaciones de limpieza en diversos sectores, especialmente en la península de Cabo Bon, donde las proposiciones de armisticio presentadas a los sitiados alemanes e italianos, fueron rechazadas por el mando del Eje, el cual dos horas después declaró que estaba dispuesto a aceptar las condiciones propuestas por el mando aliado.

— La Secretaría de Defensa nacional comunica: La Legión de voluntarios franceses, bajo el mando del jefe de batallón Currier y del capitán Dupuis, ha combatido en Túnez hasta el último hombre, al lado de las tropas alemanas.

— Fieles al mariscal Pétain y a su Gobierno han defendido valerosamente la bandera nacional y rechazaron los fuertes ataques de la infantería enemiga, apoyada las más de las veces por carros de asalto, y en muchas ocasiones llegaron incluso al cuerpo a cuerpo.

— A pesar de haber perdido las dos terceras partes de sus efectivos, cumplieron las órdenes recibidas, granjeándose la estima del adversario de antaño y camaradas de hoy.

— La Legión ha sido condecorada con la Legión de Honor con hojas de laurel.

LAVAL RECIBIO al representante del Alto mando italiano

Paris. — El jefe del Gobierno Laval, ha recibido nuevamente al representante del Alto Mando italiano en Vichy, general Duque de Avana. EFE

Lea CORREO DE MALLORCA.

Se repite el milagro de la sangre de S. Genaro, en Nápoles

Nápoles. — La reliquia de la sangre de San Genaro, lo mismo que cada día durante la semana del milagro, también al séptimo día, a las nueve de la mañana, entró en estado de licuefacción

Después cuajó y se endureció de nuevo como sucede desde hace siglos al final de la semana del milagro. Este ha terminado por tanto, después de repetirse durante ocho días consecutivos. La custodia con la reliquia se ha colocado otra vez en la Capilla del Tesoro, donde permanecerá hasta la próxima repetición del milagro.

Los Círculos eclesiásticos de Nápoles se muestran sumamente satisfechos del transcurso de la semana del milagro, que llevó a la Catedral inculcable multitud de fieles.

— Parece que el Clero no comparte la preocupación de los fieles de que la milagrosa reliquia pudiera sufrir daños por los ataques aéreos, y que debe ser llevada a otro lugar más seguro fuera de Nápoles.

— El Clero defiende el criterio de que el milagro se ha repetido durante siglos, hallándose la custodia con la sangre de San Genaro en la Catedral de Nápoles, y que por tanto, está bajo la protección divina.

— La reliquia es venerada por el pueblo napolitano con tal fervor que debe permanecer en la ciudad. La reliquia de la sangre de San Genaro, lo mismo que otras muy veneradas, permaneció en Nápoles también durante los grandes terremotos y erupciones del Vesubio. EFE

Del Ejército

Destinos. — En Infantería. Los tenientes coroneles don Victor Flores Horrach, del Regimiento núm. 60, al núm. 36; don Bartolomé Riera Mateu, del núm. 37, al núm. 36; don Pedro Canals Gamundí, de disponible forzoso en Baleares, al Regimiento núm. 37. Los comandantes don Guillermo Frau Fufajolsa, del Regimiento número 36, a la Subinspección y Gobierno Militar de Mallorca; don Gabriel Casas Llopart, del Regimiento núm. 60, al número 36; don José Escandell Roig, del batallón independiente núm. 33, al Regimiento número 36; don Fulgencio Coll San Simón, de disponible forzoso en Baleares, a la Subinspección y Gobierno Militar de Mallorca; don Antonio Servera Barceló, de disponible forzoso en Baleares, al Regimiento número 11; don Angel Pereira Moranta, de disponible forzoso en la tercera región, al Regimiento núm. 61; don Juan de Monterrubio España, de disponible forzoso en Baleares, a la Subinspección y Gobierno Militar de Mallorca; don Mateo Jaime Roselló, de disponible forzoso en Baleares, a la Subinspección y Gobierno Militar de Mallorca; don Lorenzo Thomás Perelló, de disponible forzoso en Baleares, al Regimiento núm. 60; don José Payeras Jaume, de disponible forzoso en Baleares, al Regimiento número 61; don Sandalio González Pérez, de disponible forzoso en Baleares, a la Subinspección y Gobierno Militar de Menorca.

Los capitanes don Bernardo Gomila Taberner, del Regimiento núm. 60, al núm. 61, en plaza de comandante; don Joaquín Sintés Rotger, de la Comarca de Mutilados de Guerra de Baleares, al Regimiento núm. 37, en plaza de comandante; don Gaspar Font Revnés, del Regimiento núm. 36, al núm. 61, en plaza de comandante.

Los tenientes coroneles don Félix Díaz Díaz, de disponible forzoso en Canarias, al Regimiento núm. 37; don Marcelino López Pita, de disponible forzoso en la octava región, al Regimiento núm. 61; el comandante don Andrés Nieto Mariáno, del Gobierno Militar de Sevilla, al Regimiento núm. 61, en plaza de teniente coronel.

Los capitanes don Manuel Alba Cases, del Servicio de Intervención, al Regimiento núm. 37, empleo de comandante; don Carlos Garriga Gil, de la Mezajna Marroquí, al Regimiento núm. 37, en plaza de comandante.

Al Regimiento núm. 37: los capitanes provisionales (tenientes efectivos) don Rafael Camureza Martín, don Juan Hérras Cruzado, don Jaime Bontrome Granados, don Ramón Puja Santos, don Manuel Romay Fontecha, don Mateo Mulet Durán, don Lorenzo Nicolau Barceló y don José García León, que estaban todos en situación de disponible forzoso.

El capitán provisional don Rafael Tentor de Páramo, de disponible forzoso en la primera región, al Regimiento número 37.

¡BOMBAS GASOLINA! ¡CANJEAMOS! "ACTUS" Fideos, 5 --- Teléfono 1424

¡HORTELANOS, AGUA GRATIS! Instalando NORIAS DEPOSITO Y VENTAS: SOCIAS Y RULLAN— AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, 36.40.

En la iglesia de la Concepción Solemnes cultos en honor de Santa Gemma Galgani. Mañana, sábado, vigilia de la Fiesta, se cantarán solemnes Completas, como preparación a la misma, a las ocho de la tarde, después de rezado el Santo Rosario. Domingo, día 16, Festividad de Santa Gemma, a las diez y media, Misa mayor solemne, con sermón panegírico de la primera Santa del Siglo XX, que pronunciará el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro. Domingo, día 16, festividad podrán concurrir la reliquia de Santa Gemma, mientras se cantará el Himno del Maestro Zubizarreta. El celebrante del Oficio mayor será el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo, Canciller-Secretario del Obispado.

LAVAL RECIBIO al representante del Alto mando italiano Paris. — El jefe del Gobierno Laval, ha recibido nuevamente al representante del Alto Mando italiano en Vichy, general Duque de Avana. EFE

Por orden del Duce cesó en la lucha el primer ejército italiano de Africa

El comunicado alemán da cuenta de que agotadas sus últimas municiones y destruido todo el material de guerra cesó la resistencia en los sectores del sur

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN

Cuartel del Führer.— Comunicado alemán: «En la cabeza de puente tunecina las tropas germano-italianas lucharon ayer con extremo encarnizamiento contra el enemigo, que atacaba de frente por la retaguardia con fuerzas superiores.»

Luego de haber agotado sus últimas municiones y destruido todo el material de guerra, la resistencia ha cesado también en los extensos sectores del sur.

Por contrario, algunos grupos de combate han continuado la resistencia en los distritos montañosos del litoral tunecino, cumpliendo de manera ejemplar sus deberes de soldado en la medida que les permitían sus reservas de municiones.

En el frente del Este han sido rechazados los ataques enemigos contra la cabeza de puente del puñal y norte Leschansk.

La Luftwaffe ha atacado en el frente y en la retaguardia las posiciones enemigas, concentrando ataques de tropas y nudos ferroviarios de importancia.

En el Océano Glacial Artico los cazas alemanes han hundido un mercante de 3 mil toneladas e incendiado una lancha rápida enemiga.

Bombarderos británicos efectuaron anoche un importante ataque contra el territorio occidental de Alemania. Ha habido pérdidas entre la población. En algunas localidades, sobre todo en la ciudad de Duisburgo fueron ocasionados importantes daños por las bombas explosivas e incendiarias.

Según informaciones recibidas hasta ahora 33 de los aviones enemigos asaltaron, en su mayor parte bombarderos cuatrimotores, han sido derribados por cazas nocturnos y por la DCA de la aviación.

Importantes formaciones de aviones rápidos alemanes atacaron ayer por dos veces el litoral oriental de Inglaterra y bombardearon las instalaciones de la ciudad de Cowestoft.

También efectuaron vuelos de patrulla a lo largo de largo de la costa.

Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.—Efe.

EL ITALIANO

Roma.— Comunicado italiano: «El primer ejército italiano, sobre quien recae el honor de la extrema resistencia en Africa, ha cesado en la lucha por orden del Duce.»

Sometida a la acción concentrada e ininterrumpida de todas las fuerzas anglo-norteamericanas terrestres y aéreas, agotadas las municiones y privado de abastecimientos, el primer ejército resistió con valor y heroísmo, sostenido únicamente por el valor de sus soldados.

La batalla de Africa, que ha durado 35 meses, con varias alternativas, ha terminado.

En los últimos combates, en los que todos nuestros destacamentos y los alemanes han luchado con sublime espíritu de inmolation, toda la artillería y los grupos acorazados de reconocimiento dieron pruebas espléndidas de valor.

La conducta heroica de nuestros

El Delegado Nacional de Sindicatos en Valencia

Presidió la constitución de una Junta Sindical

Valencia.— Esta mañana a las 10.30 el Delegado Nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio se dirigió al Ayuntamiento, donde se ha verificado la constitución de la Junta Sindical de agrarios de la zona de Levante.

Presidió el señor Sanz Orrio con el Gobernador civil, el Jefe Provincial, el Alcalde, el Jefe Nacional del Sindicato de frutas y productos hortícolas, el Secretario provincial de la C.N.S. y otras jerarquías.

El Jefe Nacional del Sindicato de frutas y productos hortícolas, después de leer los nombres de los componentes de la Junta, pronunció un discurso en el que hizo el resumen de la campaña naranjera actual.

Después habló el Alcalde, quien dió la bienvenida a las Jerarquías y ofreció su colaboración.

También ofrecieron su colaboración los propietarios de los huertos naranjeros y los comerciantes por medio de sus representantes.

Por último habló el camarada Sanz Orrio que expuso la importancia de la exportación naranjera en la economía nacional y dijo que los Sindicatos apoyarían a los productores de este fruto.

El acto terminó cantándose «Cara al Sol».

tro soldados, que a las órdenes del Mariscal italiano Giovanni Messe han cumplido en la batalla todas las misiones que se les han confiado y han dado nuevas glorias a su Bandera, vuelven a consagrar con la sangre y el sacrificio la certidumbre del porvenir africano de la Nación.»

Roma.— Como complemento al parte oficial de hoy se comunica:

«Durante la pasada jornada se libraron combates con las formaciones aéreas aliadas de fortalezas volantes y cazas bi-motores que atacaban las ciudades de Sicilia.»

Los aviones italianos derribaron sobre Marsala un caza adversario y averiaron gravemente a un tetramotor. Otra fortaleza volante fue alcanzada tan gravemente, que puede darse por segura su destrucción.

Dos aparatos bimotores más fueron incendiados; en otra región de Sicilia fueron derribados 3 tetramotores, que formaban parte de una unidad de 60 aparatos.

Los cazas alemanes derribaron por su parte sobre Sicilia a 9 aviones enemigos, en su mayoría tetramotores de bombardeo.

Han sido destruidos sobre Sicilia durante los tres días pasados 53 aviones adversarios. Las pérdidas aéreas anglo-sajonas en el espacio del Mediterráneo en los 10 primeros días de Mayo ascienden a 132 aviones.»

EL ALIADO

Argel.— Comunicado del Cuartel francés del Africa del Norte:

«Después de batirse en retirada a consecuencia de un ata-

El general Giraud visitó Túnez

Durante seis meses el pequeño ejército italo-germano ha resistido heroicamente los embates de dos millones de hombres

Argel.— El general Giraud ha visitado Túnez, ciudad que ha recorrido en coche abierto y escoltado por un escuadrón de spahis que montaban caballos blancos.

La población tunecina fue advertida de la llegada del general francés momentos antes de que su coche hiciera acto de presencia en las calles de la ciudad.

Dos muchachas francesas ataviadas de alscianias hicieron entrega al general de un ramo de flores.

Seguidamente el general pasó revista a las fuerzas francesas y aliadas de guarnición en la ciudad y pronunció unas palabras expresando su agradecimiento a los aliados anglo-norteamericanos, «gracias a los cuales ha sido posible obtener esta victoria».

Argel.—El general Eisenhower ha enviado al general Alexander el siguiente mensaje: «Nada puede expresar lo profundo de mi reconocimiento a vuestros hombres, a las fuerzas del octavo ejército, a los componentes de las unidades aéreas y navales aliadas en este teatro de la guerra, donde tantos éxitos habéis obtenido.»

Estoy seguro de que cada uno de los ciudadanos de las naciones unidas querrá mandaros un mensaje similar. Os deseo nuevos triunfos y suerte para los que se encuentran bajo vuestro excelente mando».

El general Alexander contestó agradeciendo en nombre de sus subordinados las palabras del general norteamericano.

Por su parte Lord Gort, gobernador de Malta, ha enviado un telegrama a Eisenhower anunciándole que, por primera vez, desde que Italia entró en guerra, las campanas de Malta serán lanzadas a vuelo, en el momento en que se anuncie oficialmente el final de las hostilidades en Africa.

También el general Spatz, comandante de la aviación norteamericana, envió un mensaje al Jefe de la aviación francesa en Africa del Norte agradeciendo los servicios prestados por los pilotos franceses «aunque—dice—no disponían del número de aparatos ni de las escuadrillas que el mando aliado hubiera deseado poner a disposición de los combatientes franceses».

Berlín.— Las operaciones en Túnez han terminado ayer prácticamente, salvo la resistencia opuesta por algunas unidades germano-italianas que todavía se defendían esta mañana en sus posiciones montañosas.

Como quiera que los anglosajones habían conseguido antea-yer practicar una brecha en dirección norte hasta el golfo de Hammamet, era cuestión de

que frontal desencadenado por nuestras tropas sobre la llanura de Zaghanu, todas las fuerzas alemanas e italianas que luchan entre Zaghanu y Zanau se han rendido incondicionalmente.

Más de 25.000 prisioneros, con todo el material de guerra han caído en nuestro poder y prosigue el avance rápido hacia el Este.

Nuestras fuerzas compuestas de carros y de infantería motorizada se unieron a las unidades británicas que procedentes del Norte y de la región de Santa María de Zit lograron aislar las fuerzas del Eje en Túnez.»

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

«El mayor ataque aéreo realizado durante la presente guerra, ha sido llevado a cabo esta noche por importantes formaciones de bombardeo de la R.A.F. contra la ciudad alemana de Duisburgo.»

La visibilidad era buena y los informes preliminares anuncian buenos resultados.

34 de nuestros bombarderos no han regresado».

Cairo.— Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas en Oriente Medio:

«Cazas de largo radio de acción de la R.A.F. operaron ayer contra los buques mercantes enemigos en el mar Egeo y a lo largo de la costa occidental de Grecia, donde fue hundido un velero y averiados por lo menos cinco buques, dos de los cuales dieron la vuelta y quedaron con la quilla al aire.»

Los buques surtos en el puerto de la isla de Syros fueron alcanzados de lleno.

Un hidroavión enemigo fue derribado.

Todos nuestros aviones han regresado.

horas para que se findiera la parte meridional del frente defensivo de los germano-italianos, obligados a ello por falta de municiones.

La Oficina Internacional de Información añade que todas las ciudades del ejército de Africa germano-italiano se han defendido obstinadamente, bajo la dirección de sus oficiales hasta agotar la última bala y la última granada.

Aun cuando el resultado de estos seis meses de lucha es doloroso para el Eje, las últimas batallas libradas en el teatro de guerra tunecino pasarán a la historia militar como un ejemplo de heroísmo y del espíritu inquebrantable con que se ha defendido, hasta el último aliento, un reducido número de tropas.

El ejército germano-italiano de Túnez ha cumplido su cometido a perfección en lucha contra un enemigo muy superior en hombres y material.

La estrategia flexible adaptada rápidamente a las exigencias del momento por dicho ejército infligió tan graves pérdidas a las tropas anglosajonas que el Alto Mando aliado prefirió esperar largo tiempo, antes de lanzar su última gran ofensiva, al objeto de asegurarse el empleo de gigantesco número de carros, armas pesadas y aviones bombarderos.

La espera ha sido larga debido a las pérdidas aliadas en los campos de batalla de Sidi Buzid, Sbeitla, Kaserine y Feriana, donde, en cuestión de pocos días, quedaron destruidos más de 400 carros norteamericanos.

Hasta hace pocas semanas el primer ejército británico tuvo que librar violentos combates decisivos, en los cuales sufrió un gran desastre.

Para reumir, continúa la Oficina Internacional de Información, puede decirse que los aliados han perdido en estos seis meses igual número de hombres que los que componían el ejército germano-italiano en Túnez.

Durante seis meses este pequeño ejército ha resistido los embates de millones de hombres poderosamente armados y ha dado tiempo para que sean definitivamente fortificadas las costas italianas y del sur de Francia.

El Mediterráneo sigue cerrado a la navegación aliada.

Londres.— El brillante éxito de las operaciones aliadas en Túnez forma el elemento principal de las páginas de información de los diarios londinenses.

Los comentarios editoriales están divididos entre el mismo asunto y la Conferencia anglo-

A 94.900 millones de dólares ascienden los gastos bélicos de Estados Unidos desde el mes de julio de 1942

Roosevelt logra una victoria en el Congreso al realizarse una votación provocada por los aislacionistas

Washington.— Los Estados Unidos gastaron en la guerra, durante el pasado mes de abril, 7.200 millones de dólares.

Desde el mes de julio de 1942, los gastos bélicos norteamericanos ascienden a 94.900 millones.

Una votación en el Congreso Washington.— El Congreso ha rechazado un proyecto de ley por el que se pretendía autorizar a la Cámara el derecho de veto sobre los tratados de comercio internacional negociados por el Gobierno.

La votación dió el siguiente resultado: 163 votos en contra del proyecto y 110 en favor.

Esto constituye la derrota, en el Congreso, del bloque político partidario del aislamiento norteamericano en las cuestiones exteriores.

El grupo está integrado, en su mayoría, por republicanos, figurando también en él algunos demócratas.

La votación se interpreta como una victoria del Presidente Roosevelt, pues el Congreso se negó a tomar nin-

guna iniciativa que indique el proyecto de los Estados Unidos de retirarse, después de la guerra, de los negocios mundiales.

Los ferrocarriles de Siria y el Líbano

Angora.— Anuncio de Damasco que la representación del Presidente Roosevelt en Siria ha declarado que tenía la intención de comprar, por cuenta de los Estados Unidos, las líneas ferroviarias de Siria y el Líbano.

Tales líneas se hallan actualmente administradas por una Sociedad francesa.

La artista de cine Shirley Temple

Hollywood.— Shirley Temple, la niña prodigio de la pantalla, ha renunciado definitivamente a los papeles infantiles y se presentará, dentro de poco, en plan de ingenia, como protagonista de una película titulada «Desde que Vd. se fue».

Shirley es ahora la espiadita jovencita que quiere renovar sus triunfos en interpretaciones de personas mayores.—EFE

NOTAS DE SOCIEDAD

Entierro

Ayer, al mediodía, después de rezado el Santo Rosario en la casa mortuoria, tuvo lugar la conducción del cadáver del Abogado y Gestor Administrativo, nuestro buen amigo don Sebastián Mora y Roselló (q. e. p. d.) al cementerio de nuestra ciudad.

Ambos actos constituyeron una sentidísima manifestación de duelo por la numerosa concurrencia que a ellos asistió, en la que se hallaban representadas todas las clases sociales y muy especialmente la integrada por sus compañeros de profesión y los Notarios de nuestra ciudad, entre los cuales el difunto, por su conducta ejemplar, gozaba de gran prestigio y general estimación.

Juntamente con los familiares del difunto, presidieron el duelo su Director espiritual, Rdo. P. Miguel Matas, C. O.; el Excmo. señor Delegado de Hacienda, don Miguel Fons y el Párroco del Colegio Notarial, don Nicasio Pou.

Reiteramos a su afligida esposa, doña Antonia Sastre Ribas; a su hijo don Martín; a sus hermanos don Antonio, Procurador, don Martín, Aparejador del Ayuntamiento, Sor Antonia Hija de la Caridad; Rda. Madre Esperanza, Religiosa de la Pureza (ausente), doña Magdalena y doña Margarita; hermanos políticos y demás familia el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

Peticiones de mano Por don Juan Bonnia y señora y para su hijo Jose, ha sido pedida a doña Juana Olives, viuda de Coda, la mano de su hija Margarita.

La boda se celebrará en breve. Por el Teniente Coronel retirado, don Rafael Gual Llinás y doña Isabel Espuñes Esteban y para su hijo Luis, Sargento de la Guardia Civil, ha sido pedida a doña María Huguet de Alorda la mano de su hija Antonia.

La boda se celebrará muy en breve.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Nicolás, de manos del Rdo. don Bartolomé Quetglas, Delegado del Instituto Nacional de Previsión, recibió las aguas bautismales, imponiéndole el nombre de Bartolomé, el hijo primogénito de nuestro amigo el funcionario de dicho Organismo don Antonio Vicens y doña Catalina Sagera.

Restablecidos

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejó el Cónsul de Inglaterra en Palma, Mr. Ivan Lake.

Igualmente se encuentra restablecido de la dolencia sufrida el escultor don Juan Barberán y Castro Nuño.

En el altar mayor de la iglesia de Ntra. Señora de la Merced se celebró el enlace matrimonial de la señorita Margarita Casanovas Llopert con don Manuel Gonzalo Martínez.

Bendijo la unión, en representación del M. I. señor don Antonio Canals, Canónigo-Arcipreste de la Sta. Iglesia Cat. Basílica, tío de la novia, don Guillermo Gelabert, Custos de la misma.

Apadrinaron la boda doña Catalina Martínez Piñero, madre del novio, y el hermano de la novia don Alfonso Casanovas

Llopert, Teniente de Aviación. Firmaron el acta como testigos: por el novio don Miguel Sbert Llopert y don Juan Serra Ramis; y por parte de la desposada sus tíos, don Bartolomé y Alfonso Casanovas Canals.

Deseamos a los recién casados toda suerte de felicidades.

En el altar de la Inmaculada Concepción de la Parroquia iglesia de Bañalbufar se celebró el enlace matrimonial de la gentil señorita Antonia Cabot Thomas con el joven comerciante don Bartolomé Font Serra.

Bendijo la unión el Rvdo. señor don Bartolomé Ripoll Canals, Cura Párroco y fueron padrinos por parte de la novia sus primos el Secretario del Ayuntamiento de Santa María don Pablo A'berti y el comerciante don Antonio Alberti, y por parte del novio su tío el propietario don Bartolomé Font y don Juan Thomas.

Debido al riguroso luto de la familia del novio el acto se celebró en la intimidad.

La novel pareja ha salido en viaje de novios para la península.

Mejoría

Después de la intervención quirúrgica que se le practicó en la vista se encuentra muy mejorado nuestro particular amigo don Juan Nadal Guasp, Jefe de Administración del Cuerpo General de Hacienda. Lo celebramos.

Distinción

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación impuso ayer a nuestro paisano el Jefe de Administración don José Fluxá Fiol, las insignias de la Encomienda de Isabel la Católica, que recientemente le concedió el Caudillo.

En dicho acto el Ministro de la Gobernación dedicó al señor Fluxá Fiol efusivas palabras de felicitación por la excelente labor que nuestro paisano ha venido desarrollando.

Enviamos al señor Fluxá Fiol nuestra cordial enhorabuena.

Nombromientos

Ha sido nombrado Consejero del «Crédito Balear» el Abogado don Félix Pons Marqués.

Han sido nombrados Juez Municipal suplente de Petra, don Francisco Riera Cánaves, y Juez Municipal suplente del Distrito n.º 1 de Palma, don Gabriel Fuster Mayans.

Fallecimientos

A los 86 años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció en esta ciudad doña Matilde Fuster Fuster, Vda. de Forteza.

E.P.D. La finada por su bondad y su trato afable era muy estimada de cuantos la conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, especialmente sus hijos don Mateo y don Luis, sus hijas políticas y nietos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Después de pasar unos días en nuestra isla ha salido esta madrugada para Valencia y Madrid, nuestro distinguido amigo don Francisco de Luis, Consejero Delegado de la «Editorial Católica», acompañado de su distinguida esposa.

—Ayer tarde, en el vapor co-

Deportiva

COMENTARIO

El niño y los deportes

Lo que anhelaba Pitágoras: «alma de cuerpo de bronce»

¿Es conveniente que el niño dedique sus actividades físicas al deporte?

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

CICLISMO

La "americana" de pasado mañana

Mañana son esperados los peninsulares

Los mallorquines se preparan

A dos días de la revancha del domingo, importa recordar lo que fue la «americana» del 19 del pasado abril. Ante todo, dos grandes y auténticas sorpresas: una, el hecho de que resultarían derrotados, por vez primera en la temporada — primera y única — los hasta aquel instante imbatibles Sancho y Plans; otra que los vencedores absolutos de la prueba fueran Salom y Planas.

Desde entonces, pasó casi un mes. Y cuantas incógnitas erguíanse en aquella jornada, están de nuevo en pie, corregidos y aumentados. Sancho, Plans han cosechado otros triunfos. Los isleños han gastado la pólvora en salvas amistosas. Sin embargo, agrupados de nuevo en sus respectivos frentes, acudirán pasado mañana a la pista con un afán loco de victoria: los mallorquines, a confirmar lo que hay quien dice no hubieran logrado de no perder Sancho-Plans que la famosa vuelta por avería con junta; los de allende el mar, a lograr una revancha que creen posible y que, por el momento es lo que más ansian.

Los dos conjuntos contarán con gente nueva: Flaquer, formando pareja con Martorell, en el isleño; Bombellada, el as que lleva unas semanas residiendo en nuestra ciudad y familiarizándose con la pista, en el peninsular.

Esta tarde llegarán los correos forasteros.

Todo, pues, parece a punto para que una gran tarde de ciclismo sea hecha realidad para goce y fruición de los buenos aficionados.

NATAACION

Los Campeonatos de España tendrán lugar en Montjuich

Del 2 al 5 ó del 9 al 12 de septiembre

Barcelona.— Se ha publicado la circular número 51, correspondiente al mes de mayo, de la Federación Catalana de Natación, y en ella se determina definitivamente que la Federación Española ha encargado a la ciudad regional la organización de los próximos campeonatos nacionales que piensa celebrar en la piscina de Montjuich, construída durante la Exposición de Barcelona, con las dimensiones 50 por 18 metros.

Quiéren los dirigentes catalanes realizar una organización que supere a la que en años anteriores verificaron otras regionales, y se fijan como fechas probables las del 2 al 5 ó del 9 al 12 después de septiembre, según resuelva la Federación Nacional, de las cuales dos días quedarán destinados a eliminatorias y otros dos a pruebas finales mas tres o cuatro jornadas, según el número de inscritos, para los campeonatos nacionales de polo acuático.

reero de Ibiza y Valencia llegaron don Juan Estarellas, don José Sampol, don Enrique Valiente, don Juan Estarellas y don Juan Jiménes.

—Esta madrugada, en el vapor «Mallorca» han salido para Valencia el Teniente Coronel de Estado Mayor don Enrique Puigdon Juan Otero Quiroga, el Notario don Manuel Cerdó Pujol, don Santiago Domecq y señora, el Teniente Coronel de Infantería don Enrique Feliu Sintés y el Oficial de Prisiones don Domingo Noguera.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

—Llegaron ayer tarde en el vapor correo de Mahón don Damián Rullán, don Eduardo Marqués, don Bartolomé Sancho, don Juan Llinás y don José Ordás.

mente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta cuestión debemos fomentarla con firmeza y apoyarla. Es el deporte el que nos permite educar al niño en el espíritu de la victoria y del esfuerzo.